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Tentamen
Kurs: Elldra
Kursnummer: HE1027
Moment: TEN1
Program: Elektroteknik ak1 (TIELA)
ak: Medicinsk teknik dk1 (TIMEL)
Examinator: Elias Said

Tel. nr. 08-790 4819

Rittande ldarare: Elias Said
Datum: 2019-03-14
Tid: kl. 14:00 — 18:00
Hjéilpmedel: Utdelat formelblad samt ridknare.

Omfattning och
betygsgrianser

Tentamen bestér av 7 uppgifter.

For godként kravs 10 poéng av totalt 24 mojliga poédng.
Betygsgranser:

For betyg A, B, C, D, E krévs 22, 19, 16, 13 respektive 10 podng.
For betyget Fx krivs 9 podng.

Fx dr underkdnt betyg, men med mdjlighet till komplettering. Om kompletteringen
dr godkdnd rapporteras betyget E, annars rapporteras F.

Ovrig information:

- Namn och personnummer skall anges pa varje inldmnat skrivpapper.
- Blad- och uppgiftsnummer skall anges pé varje inldmnat skrivpapper.
- Ldmna endast in en uppgift pé varje papper.

- Redovisade 16sningar skall vara fullstindiga och latta att folja.

- Tydliga kommentarer.




Tentamen i HE1027 Ellidra
TIELA ikl och TIMEL ikl VT19 — 190314

Uppgift 1. [4p] (Denna uppgift kan du som iir godkiind pi KS hoppa éver)

Berédkningar skall utféras pa nedanstdende krets.
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a) Berékna kretsens totala strom. (2p)
b) Bestdm effektutveckling hos resistorn R10. (2p)

Uppgift 2. [4p]

Betrakta nedanstaende kretsarna, krets A och krets B. Alla resistansvérden &dr angivna i
Ohm.

R1
R1

20

R2 R3

o

R2

R3

T I=10A/D 5 R4 I—10A@> R5

Krets A Krets B

a) Bestdm spanningsfallet 6ver stromkéllan samt strommen genom resistor R1 i krets A.

(3p)
b) Om jordpunkten flyttas till en annan position som i krets B, vad blir strommen genom
resistor R1 nu. Svaret skall motiveras. (1p)



Tentamen i HE1027 Ellidra
TIELA ikl och TIMEL ikl VT19 — 190314

Uppgift 3. [2p]

Vid tiden ¢ = 0 sluts kontakten i kretsen bredvid. Kondensatorn C = 0,1 uF &r initialt
oladdad. Resistorerna R;; = 20 kQ och R;s = 30 kQ samt stromskéllan ger strommen
1=17,5mA.

TCLOSE =0

1)§2 |

| *01
|@\ % R17 R18
*

Stéll upp uttrycket for strommen i.(#) genom kondensatorn samt spanningsfallet u.(¢)
over kondensatorn for ¢ >0 (markerad i1 kretsen som TCLOSE).

Uppgift 4. [2p] 5

Strommen som flyter genom komponenterna R, L och C g@é e
1 kretsen bredvid ar i(z) =sin(500¢—-15°) 4.

Bestidm spédnningen e(¢) av spanningskéllan om

R=100Q, L=0,3H och C=40 uF .

I—

C
t 1=

L
=0

Uppgift 5. [4p]

I foljande krets har den beroende stromkéllan strommen Xx dér v_ dr spanningen over

resistorn R, (markerad i kretsen).

o (04
R AN
P,
o 9 !
T RJ A
== mimd !

Lét terminal b vara jordad, E=15V, R =20Q, R,=15Q samt R, =5Q och bestim
Thévenins ekvivalent krets med avseende pa terminalerna a och b.



Tentamen i HE1027 Ellidra
TIELA ikl och TIMEL ikl VT19 — 190314

Uppgift 6. [4p]

Bestdm strommarna genom resistorerna R; och R, kondensatorn X samt spolen X i
kretsen nedan.

V1 V2

& R2 @

0

Komponenterna i kretsen har foljande varden:
R =5Q, R,=1Q

X, =1Q, X, =1Q

V=10V £0°, V,=5V £0° [,=14£0°

Uppgift 7. [4p]

En anldggning som bestar av nedan parallellkopplade delbelastningar ar ansluten till
spanningen 220 V (effektivvirde), 50 Hz. Delbelastningar bestar av foljande:

— Dell: 5,0 kW , cosd, = 0,80 (induktiv).
— Del2: 5,0 kW , cosg, =0,707 (induktiv) .
— Del3: 2,5kW , cosd, =0,5 (induktiv).

— Del4: 1L,OKW , cosg, =1,0 (induktiv) .

a) Bestidm effektivvirdet hos den totala strommen som matas in i anldggningen.
(2p)

b) For att forbattra effektfaktor till 0,9 induktiv vid full last kopplas en kondensator in
parallellt med anldggningen. Berékna kapacitansen C hos kondensatorn for att
astadkomma denna faskompensering. (2p)
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